
MISTROSTVÍ MORAVY A SLEZSKA 

Kouty nad Desnou 2023 

Ve dnech 24.9. – 29.9.2023 se naše 16tičlenná výprava vydala do Koutů nad Desnou, kde se 

konal už několikátý ročník Mistroství Moravy a Slezska. Na toto místo se vždy vracíme velice 

rádi, kvůli klidné atmosféře, za kterou vděčíme především krásné přírodě. Náš klub ŠK 

Lokomotivu Brno tento rok reprezentovalo 12 dětí – 3 děvčata a 9 chlapců. Konkrétně 

v kategorii U12: Hlinka Vít, Berdnikov Tsyren, Skotáková Stela. V kategorii o dva roky 

starší, tedy U14 nás reprezentovali: Krasovskyi Stanislav, Poruban Tomáš, Horák Hanuš, 

Pešková Sára a Křena Artur. V nejstarší kategorii jsme měli pouze dva zástupce: Vacekovou 

Anitu a Jakuba Mikoláše. Spolu s mistrostvím se zde hraje i open, kde nás reprezentoval 

Vašek Buchta a Honza Teplý. Zbylí čtyři členi výpravy byli trenéři Anička Vavřínová, Honza 

Dvořáček a hlavní šéf – vedoucí výpravy a kuchař Jitka Vavřínková. Ještě se k nám přidala 

Maruška Vavřínková, která nám pomáhala. 

V den příjezdu (úterý 24.9.) bylo velmi důležité se co nejrychleji ubytovat, sníst si rychlý 

oběd a aklimatizovat se na první partii. Za krásné ubytování na chatě pro 20 lidí vděčíme Jitce 

Vavřínkové, která chatu sehnala. Pokoje byly po domluvě rozdělené předem, takže 

s ubytováním nebyl problém. Na oběd jsme si dali zapečené těstoviny a utíkali jsme na 1. 

kolo. Všechny partie se hrály tempem hodina a půl + 30 sekund za tah pro každého hráče. 

Kolo začalo v 15 hodin a prvních 15 minut jsme mohli být v hrací místnosti s dětmi, poté 

jsme ji museli opustit. Čekali jsme již tradičně v restauraci. ŠK Slavie Orlová, která pořádala 

mistroství, měla velice hezky zajištěný hrací materiál, a dokonce i dostatek online šachovnic, 

které zajišťovaly přenos partií. Díky těmto šachovnicím jsme mohli sledovat pár našich dětí 

na počítačích. Sotva jsme se stačili usadit do restaurace, vytáhnout počítače a objednat si pití, 

už přibíhali první bojovníci. První dva úspěšní byli Víťa a Standa, za nimi hned Hanuš – 

taktéž s výhrou v kapse. Bohužel s nimi přišel i Artur s prohrou. Ostatní bojovali trošku déle. 

Všichni po dohrání šli poctivě na rozbor partie, kde se poučili ze svých chyb a v příštích 

partiích je neudělali. Večer jsme nakrmili prázdné žaludky a následovala příprava dětí na další 

kolo, které se hrálo ve středu. Poté rychlé sprchování a zasloužené ulehnutí do postele po 

velmi náročném dni. 

Středa byla pro nás velice náročná, protože se hrály dvě kola. Ranní kolo už v 9 hodin a 

odpolední zase v 15 hodin. Tyto dvojkola jsou velmi náročné i pro děti, ale i pro nás jako 

trenéry. Mezi koly musíme stihnout 12 rozborů, 12 příprav a také se naobědvat. Nejrychlejší 

děti po ranním kole šly na chatu a pomáhali Jitce s chystáním oběda. V mezičase byl malý 

prostor na zahrání si volných partií nebo na stolní fotbálek. Počasí nám bohužel moc nepřálo 

po celý týden, tak jsme skoro nevyužili velkou zahradu. Po středečním dvojkole jsme dětem 

připomínali, na co si mají dávat pozor při hraní partií. Nejčastěji to bylo hrát pomaleji. 

Skončit do hodiny se 40 tahy není moc velký úspěch. Všechny jsme ujišťovali, že nevadí 

prohrát, ale musíme vidět snahu, kterou jsme bohužel občas neviděli. 

Ve čtvrtek byl trochu speciální den. Kromě naší velké výpravy totiž s námi jelo i pár dětí 

z Dolního Benešova. Jeden z našich kamarádů měl narozeniny, takže jsme je oslavili 

zazpíváním narozeninové písničky a sladkou Marlenkou po obědě. Ve čtvrtek bylo taktéž 

dvojkolo, ale v odpoledním kole většina dohrála velice brzo, takže jsme večer nachystali 



program. Využili jsme trošku lepšího počasí a také naší zahrady. Děti byly rozděleny do dvou 

týmů a každý tým měl za úkol najít lístečky schované na zahradě, kde bylo napsané postavení 

jednotlivých figurek na šachovnici. Z toho pak sestavily diagram a vyřešily. Za odměnu byly 

na večeři sladké palačinky.  

V pátek se hrálo 6. a 7. kolo. Na všech už byla znát únava, ale i přesto bojovali. Do 

odpoledního kola bohužel nám los nadělil souboj dětí z Lokomotivy proti sobě, konkrétně 

Sáru a Standu. Když hrají dva hráči od nás proti sobě, přípravy neděláme – je to naše zásada. 

Partie skončila výhrou Standy. Co nás ale zamrzelo bylo, že partie skončila po hodině s 42 

tahy, oba dva spotřebovali na celou partii asi deset minut a partie nebyla moc kvalitní, určitě 

mohli oba předvést více.  

V sobotu nás čekalo pouze jedno kolo. To se odehrálo ráno a poté jsme měli volno. Pro děti 

jsme vymysleli výlet do akvaparku v Šumperku. Ti, co nechtěli nebo nemohli, jeli na výlet do 

papírny ve Velkých Losinách. Vrátili jsme se v podvečer, takže následovala večeře a balení 

věcí. 

Nedělní ráno bylo trochu hektické, ale všechno jsme společnými silami zvládli. Dobalili jsme 

si věci, hodili je do aut a utíkali bojovat s posledními silami do posledního kola. Oběd 

vyřešila skvěle Jitka, která vysmažila řízky na cestu. 

Výsledky jednotlivých dětí: 

U12: Víťa – 5 bodů a celkové 22. místo, Tsyren – 4,5 bodů a celkové 28. místo, Stela – 3,5 

bodů a 41. místo. 

U14: Standa 4,5 bodů a celkové 41. místo, Tom – 4,5 bodů a celkové 42. místo, Hanuš – 4 

body a 45. místo, Artur, Sára – 3,5 bodů a celkové 54. místo, Artur – 2 body a celkové 71. 

místo 

U16: Kuba – 5 bodů a celkové 25. místo, Anita – 5 bodů a celkové 26. místo 

OPEN: Vašek – 6,5 bodů a 3.místo, Honza – 4 body a 25 místo 

Odkaz na podrobnější výsledky:   

https://chess-results.com/tnr832415.aspx?lan=5&art=0&turdet=YES 

Závěrem bych ráda pochválila Kubu Mikoláše za vzorný a zodpovědný přístup ke všem 

partiím a také za krásný výsledek. Stejně s ním Anitu, která se umístila těsně za Kubou. 

Pochvalu si taktéž zaslouží Víťa za více než 50 % bodů v kategorii U12 a Vašek Buchta za 

krásné 3. místo se ziskem 6,5 bodů v turnaji Open. Nesmím zapomenout na Hanuše, u kterého 

vidím velký pokrok oproti loňskému roku a také snahu a zájem. 

Velké díky patří Honzovi Dvořáčkovi za obrovskou trpělivost s dětmi a za pomoc se všemi 

rozbory a přípravami. Také Jitce za výborné zorganizování výpravy a Marušce Vavřínkové za 

pomoc. 

Doufám, že se za rok sejdeme zase v co největším počtu. 

Anna Vavřínková 

 

https://chess-results.com/tnr832415.aspx?lan=5&art=0&turdet=YES


 

 

 





































 


